

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**на основную профессиональную образовательную программу высшего
образования направления подготовки
06.04.01 Биология
направленность (профиль) «Менеджмент в биотехнологии»
(набор 2018 года)**

На экспертизу представлены материалы по основной профессиональной образовательной программе (ОПОП) по направлению подготовки 06.04.01 Биология, направленность (профиль) «Менеджмент в биотехнологии», квалификация (степень) выпускника - магистр, реализуемой в ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М.Акмуллы: копия лицензии; рабочий учебный план; письма от учреждений о нуждаемости в педагогических кадрах в области биологии; рабочие учебные программы по дисциплинам; сведения об обеспеченности образовательного процесса обязательной учебной литературой; сведения об обеспеченности образовательного процесса специализированным и лабораторным оборудованием; сведения о кадровом обеспечении образовательного процесса; сведения о местах проведения производственной практики.

Структура данной программы включает обязательную часть (базовую) и часть, формируемую участниками образовательных отношений (вариативную). Это обеспечивает возможность реализации программы в рамках одного направления подготовки - Биология.

Непосредственно программа магистратуры состоит из следующих блоков: Блок 1 «Дисциплины (модули)», который включает дисциплины (модули), относящиеся к базовой части программы, и дисциплины (модули), относящиеся к ее вариативной части; Блок 2 «Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР)», который в полном объеме относится к вариативной части программы; Блок 3 «Государственная итоговая аттестация», который в полном объеме относится к базовой части программы и завершается присвоением квалификации, указанной в перечне специальностей и направлений подготовки высшего образования.

Рабочие программы дисциплин наглядно демонстрируют возможности применения современной методологии образовательных технологий (методы активных и интерактивных форм проведения занятий, включая дискуссии, деловые игры, разбор конкретных ситуаций и пр.).

Базами практик являются государственные, муниципальные образовательные учреждения и организации, с которыми у университета оформлены договорные отношения, что обеспечивает возможность прохождения полноценных практик в соответствии с учебным планом.

Реализация программы магистратуры обеспечена руководящими и научно-педагогическими работниками университета, а также лицами, привлекаемыми к реализации программы на условиях гражданско-правового договора. Доля научно-педагогических работников, имеющих образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, в общем числе научно-педагогических работников, реализующих программу магистратуры, составляет не менее 70 процентов. Доля научно-педагогических работников, имеющих ученую степень и ученое звание, в общем числе научно-педагогических работников, реализующих программу магистратуры, составляет не менее 75 процентов.

Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения ОПОП соответствует ФГОС ВО по представленному направлению подготовки. Фонды оценочных средств, для контроля качества знаний обучающихся, разработаны на основе рекомендаций Министерства образования и науки Российской Федерации по реализации образовательных программ высшего образования. В структуре представленных фондов оценочных средств даны типовые задания, контрольные работы, тесты и иные формы и методы контроля, позволяющие оценить знания, умения и уровень приобретённых компетенций.

К достоинствам фондов оценочных средств следует отнести чёткое определение требований к результатам освоения нормативно-методического обеспечения системы оценки качества освоения студентами основной образовательной программы высшего образования. При этом, стоит отметить, что в фонде оценочных средств для контроля качества изучения дисциплин, практик

учтены и представлены все виды связей между включёнными в них знаниями, умениями, навыками. Также важно то, что фонды оценочных средств разработаны с учётом потребностей работодателей и соответствуют ФГОС ВО по направлению подготовки 06.04.01 Биология.

Рассмотрев представленные материалы и ознакомившись с рабочим учебным планом, рабочими программами дисциплин, сведениями о местах проведения производственных практик, состоянием кадровой, информационно-библиографической, материально-технической подготовленности ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы» по реализации основной образовательной программы подготовки кадров по направлению 06.04.01 Биология, направленность (профиль) «Менеджмент в биотехнологии», квалификация (степень) можно сделать следующее заключение: данная программа полностью отвечает требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по представленному направлению.

Директор Всероссийского научно-исследовательского института фитопатологии, доктор сельскохозяйственных наук, 143050, Московская область, Одинцовский район, р.п. Большие Вяземы, ул. Институт, владение 5,
E-mail: vniif@vniif.ru
Тел. (495) 597-42-28



А.П.Глинушкин

22.08.2018 г.